

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Тип

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

59

№ 34 (202)

Суббота, 27 июля 1946 года

ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

Государственный
орден Ленина
и Ордена Трудового
Чести

В период обороны и наступления Красной Армии наш флот надежно прикрывал фланги Красной Армии, управляясь в море, наносил сильные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых традиций русского флота".

И. СТАЛИН.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ И ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Начавшееся в апреле Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки сказалось в успехах, одержанных народным хозяйством в первой половине нынешнего года. Ряд важнейших отраслей промышленности перевыполнил план. Вчера "Правда" начала публиковать списки лучших предприятий Советского Союза, которых ВЦСПС и Министерства признали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании в июне 1946 года. В этих списках страна с удовлетворением встречает сталеплавильщиков Магнитогорска и Кузнецка, машиностроителей Москвы и Ленинграда, передовых нефтяников, энергетиков, химиков, закрепляющих и умноожающих в мирной обстановке свои успехи, достигнутые во время войны. Знаменательно то, что в числе победителей соревнования есть немало наименований и заводов, которые еще год назад лежали в руинах. В этом факте советский народ видит результаты своей самоотверженной борьбы за восстановление и развитие народного хозяйства.

Всесоюзное социалистическое соревнование развертывается все шире и шире, его возглавляет и вдохновляет великая партия Ленина—Сталина. Наша партия рассматривает соревнование как основной метод социалистического строительства. Соревнование стало испытанным средством привлечения широких народных масс к выполнению великих хозяйственных планов социалистического государства, мотивом стремления повышения производительности труда, дальнейшего укрепления экономического и военного могущества нашей Родины. Поэтому руководство соревнованием является насущным делом каждой партийной организации.

На заводах и в колхозах, на железных дорогах и на стройках—всюду народ видит коммунистов инициаторов и передовиков социалистического соревнования. Личный пример большевика—это великая их сила и способности на реальном примере смелости и храбрости, доблести и отваги, увлекающий беспартийных на фронтах Отечественной войны. Личный пример самоотверженности, инициативы и неутомимости большевика увлекает всех рабочих трудового фронта. Коммунистическая роль коммунистов должна побуждать каждого

менного условием развития социалистического соревнования. Но от коммуниста требуется не только личная хорошая работа. Беспартийные трудящиеся в массе своей тоже работают хорошо. Коммунист—не только активный участник соревнования, но и его организатор. Коммунист не только достигает личных производственных успехов, а добавляется успеха своих товарищей, подтягивания отстающих, всеобщего подъема производительности труда. И именно повышение организаторской роли коммунистов требуется сейчас для того, чтобы социалистическое соревнование в полной мере дало нам свои плоды.

Организующая роль коммунистов исключительно велика на каждом этапе соревнования. Разработка продуманных социалистических обязательств, агитация за всеобщее участие в соревновании являются весьма ответственным делом каждой партийной организации. Но с этого соревнование только начинается. Главное—обеспечить руководство им в ходе выполнения социалистических обязательств, добиться осуществления обязательств, успешных результатов соревнования.

Но все ли благополучно в работе партийных организаций именно на этой, решающей стадии соревнования?

Нет, не все благополучно. Это видно из того, что многие предприятия еще не справляются с государственным планом и не выполнили задания в первом полугодии.

Не все благополучно, это видно из того, что многие предприятия еще не добились ритмичной, равномерной работы, без чего невозможно выполнить план ни по количественным, ни по качественным показателям.

Нередко партийные организации ограничивают свою руководящую роль в соревновании участием в составлении обязательств. Однако этого совершенно недостаточно.

Партийная работа—это прежде всего постоянная работа с людьми, участниками соревнования, умение мобилизовать людей, использовать их силы и способности на решении хозяйственно-политических задач. Массовая работа партийных организаций должна носить целеустремленный характер и быть тесно связанной с очередными задачами своего предприятия. Пропаганда пятилетки, разъяснение вопросов международной и внутренней политики, вanguardная роль коммунистов в производстве стала непре-

рабочего и служащего трудиться лучше, производительнее. В наш рабочий класс приходит молодое пополнение—его надо воспитывать в духе социалистической социальности, прививать ему лучшие пролетарские традиции, развивать патриотические чувства, приучать к дисциплине, будить творческую инициативу. Партийная организация борется за успехи производства через людей—творцов производства.

Но некоторые наши партийные работники забывают об этом. Вместо политической работы с людьми они увлекаются текущими чисто хозяйственными делами, загружают себя ими по горло, подменяют хозяйственников или дублируют их работу, скатываются на путь командования и администрирования. Иной раз не отключишь—где директор завода, а где секретарь парткома. Даже в методах работы такие партийные руководители копируют хозяйственников.

Заведующий отделом газеты "Алтайская правда" т. М. Антонов прислал в "Правду" статью с описанием методов партийной работы на Алтайском тракторном заводе, методов порочных, но, к сожалению, имеющих место не только на одном предприятии. Завод этот в последние месяцы ухудшил работу, своих обязательств в социалистическом соревновании не выполняет. Руководители парторганизации запустили партийную работу, занялись чисто хозяйственными делами, пренебрегли роль партийной организации как организации политической. Вместо развязывания критики и самокритики партийные руководители ограничивают директора завода тов. Парфенова и самих себя от критики. Копируя директора завода, собирающего оперативные совещания начальников цехов, секретарь парткома т. Сивак ежедневно в 11 часов утра созывает "диспетчерские совещания" секретарей партбюро". Название-то какое придумали—диспетчерские совещания! Секретарь парткома и в самом деле рассматривает цеховых секретарей как диспетчеров. Подобно тому, как директор завода разговаривает на "оперативке" с начальниками цехов, секретарь парткома т. Сивак, ставший подсобием главного диспетчера, опрашивает парработников—сколько выпущено продукции, как подаются детали, как создаются заделы и т. д. Потом секретари партбюро направляются в смежные цехи за "вы-

колачиванием" деталей. Партийные работники—независимые политические руководители—превращаются в своего рода "толкачей" по продвижению деталей, в агентов по снабжению при администрации завода. Где уж тут заниматься соревнованием! Разве есть таким работникам время заниматься политической работой, партийным воспитанием, пропагандой?

Было бы совершенно неправильным полагать, что партийное руководство соревнованием может ограничиться лишь пропагандой и агитацией. Большевики совсем не сторонники "невмешательства" в производство. Наоборот. Партийные организации обладают правом контроля деятельности администрации предприятий, и это право надо использовать сполна. Партийные работники—это не "помполиты", как кажется некоторым маловоспитанным в партийном духе директорам. Работая с людьми, опираясь на актив, партийная организация может и должна, используя свои контрольные права, во время вскрывать ошибки и недостатки в хозяйственной работе, указывать на "узкие места" производства, а что еще важнее—предупреждать возможное "законодательство". Но для этого надо чутко прислушиваться к голосу участников соревнования, к их критике производственных недостатков, почаще советоваться с рабочими, инженерами, мастерами, находить резервы производства и добиваться, чтобы хозяйственные руководители пускали их в ход. Вот это и будет реальная помощь хозяйственным бригадам.

Нездоровая тенденция ограничить соревнование только передовыми рабочими, увлечь рекордами в ущерб подтасовыванию массы рядовых, средних рабочих приводит к тому, что иногда отстающие рабочие вовсе остаются вне соревнования. Некоторые партийные работники забывают о необходимости развития индивидуального соревнования, соревнования между рабочими одинаковых профессий, одинаковой квалификации, между молодежными бригадами и т. д. Ведь парторганизация должна распространять свое влияние на каждого рабочего, дойти до него, приобщить его к общему движению, возбудить желание соревноваться. Соревнование, если им руководят, становится школой большевистского воспитания трудящихся масс.

Повседневное партийное руководство соревнованием должно и будет способствовать завоеванию новых хозяйственных успехов.

(Передовая "Правды" за 19 июля 1946 года)

План июля выполнен досрочно

В автоматном цехе пружинное отделение (ст. мастер т. Куршин) 25 июля выполнило месячную программу на 101 процент.

Здесь особенно отличился недавно демобилизованный из Красной Армии пружинонавивальщик Асташин.

Хорошо работали стахановки Саморукова, Дегтева, Копылова и Иванова.

Коллектив участка продолжает сдавать продукцию сверх плана.

С. Ковалев,
секретарь партбюро цеха.

